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Politični pregled. 
Državni zbor. — V ponedeljek dne 26. t. m. se je 

sešel državni zbor. Prvo sejo poslanske zbornice je otvoril ar-
himandrit Zurkan, kateri je takoj odredil volitev predsedništva. 
Predsednikom je bil izvoljen dr. Fuchs, prvim podpredsed
nikom dr. Ferjančič, drugim podpredsednikom Lupui. Fuchs 
je imel lep spominski goror na cesarico, na kar se je skle
nilo, naj predsedništvo sporoči cesarju izraz sožalja poslanske 
zbornice. 

Položaj v parlamentu. Vprašanje vseh vprašanj je: 
ali bodo nemške stranke tudi v novem zasedanju tirale ob-
strukcije, ali jo bodo vsaj pri razpravi o nagodbenih pred
logah opustili. Nemci niso jedini. Vlaia bi rada imela, da 
opuste obstrukcijo in da omogočijo votiranje nagodbenega provi-
zorija. Vzlic temu, da je večina nemških strank za to, naj 
se opusti obstrukcija se to najbrž ne zgodi, ker so proti temu 
nemški nacijonalci. V tem slučaju bi zasedanje seveda jako 
malo časa trajalo. 

Trgovinski minister dr. Barnreither. Stališče tega 
zaupnika nemškoliberalnih veleposestnikov v ministerstvu je 
jako omajano. Njegova lastna glasila naznanjajo, da hoče 
Barnreither odstopiti, ako bi bila vlada primorana. uveljaviti 

nagodbo izvenparlamentarnim potom. Zajedno z Barnreither jem 
hoče baje odstopiti tudi železniški minUter Wjttek. 

Goriški dež, zbor. jjj Samo tri seje je imel goriški 
diê elni zbor. Prvih dveh so se udeležili tudi slovenski po
slanci, tretje pa ne in je bila sklepčna samo vsled tega, ker 
se je je udeležil ekselenca kneionadškof goriški. V prvi seji 
je imel dež glavar grof Fianc Gorooini spominski govor na 
umrlo cesarico. Govoril je italijanski in le nekaj slovenskih 
besed vpletel v svoj govor. V drugi seji je bila sprejeta uda-
nostna izjava cesarju povodom njegove vladarske petdesetlet
nice. Mej slovenskimi in laškimi poslanci je prišlo pred sejo 
do navskrižja radi adrese. Skoro bi se bilo zgodilo, da bi bil 
samo glavar imel govor na cesarja, adresa pa bi se bila sploh 
opustila, a v zadnjem trenotku se je vender dosegel kompro
mis. V tretji seji je bil sprejet zakon o oprostitvi osebne do-
hodarine od deželnih naklad in so bili voljeni zastopniki de« 
žele v raznih davčnih komisijah Lahi so v tej seji interpeli-
rali vlado radi abstinence slovenskih poslancev, radi sekvestracije 
jednega dela dohodkov mesta Gorice za vzdržavanje mestne 
slov. šole in radi izgredov proti Italijanom na Goriškem. 

Slovenci in vlada. — Vodstvo kranjske katoliško na
rodne stranke je v sporazumu s katoliško-narodnimi poslanci 
izreklo, da sedanji položaj nujno zahteva, naj slovenska dele
gacija izstopi iz vladne večine in si pridobi s tem faktično 
svobodo, naj bo na vse strani neodvisna in naj svoje delo
vanje ureja strogo po svojih načelih, naj v vprašanjih narodne 
ravnopravnosti postopa vzajemno z drugimi slovanskimi stran
kami in naj glasuje priti nagodbenim predlogom Stranka je 
ta svoj sklep motivirala s tem, da je bil k posvetovanjem z 
ministerskim predsednikom povabljen namesto načelnika Slov. 
kršč. narodne stranke Povšeta dr. Ferjančič, da desnica sJo-
vensko delegacijo prezira in da zahtevajo ljudske koristi od
klonitev nagodbe. Večina slovanske kršč. narodne zveze se ni 
postavila na to stališče, za katero so se izrekli tudi tržaški 
Slovenci, temveč se je začela pogajati z vlado in z desnico 
glede pogojev pod katerimi bi mogla vztrajati na strani vlade. 
Razmere so take, da bi cela zveza na noben način ne bila šla iz 
desnice, pač je bilo pa mogoče, da se zveza razcepi, kar bi 
bilo zelo obžalovati. 
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Mirovna pogajanja mej Špansko in Združenimi 
državami — se začno prihodnji teden. Tekla bodo počasi, 
zlasti ker bo težko doseči poraiumljenja radi Filipin, vsled 
česar se splošno sodi, da bodo morale posredovati druge 
države. 

Francija. — Nesrečna Drevfussova afera vznemirja 
Francijo čedalje boJj in bržčas se igode še velike reči, predno 
jej bo konec Nekaj gnilega je gotovo v tej stvari, to svedoči 
sklep ministerstva, da je začeti revizijo Drevfussove pravde. 
Ta sklep je bil storjen po dolgih in hudih borbah in nepo
sredno pod utisom samomora falsifikatorja Henivja in izpove-
dij zloglasnega Bsterhazvja, kateri je razkril, da je tudi bor-
dereau ki je bil glavni dokaz proti Drevfussu — podvržen ter 
da se nekidrugi pismeni dokaz niti ne nanaša na Drevfussa. 
Generalnemu štabu — pri katerem mora vladeti velika korup
cija — naklonjeni elementi so poskušali z največjimi grož
njami preprečiti revizijo, toda ni se jim posrečilo. Revizija se 
bo vršila in pojasni to žalostno zadevo. 

Hrvatska. — Madžaronstvo izumlja vedno novih sred
stev, da prisili Hrvate, učiti se madjarskega jezika. Hrvatje 
imajo sicer svojo univerzo, nimajo pa medicinske fakultete. 
Sedaj je ogerska vlada porazumno o hrvatskim banom izdala 
naredbo, po kateri prenehajo s 1. januvarijem 1899 zadob-
ljene pravice zdravniške prakse na Ogerskem in Hrvatskem, 
za vse one, ki bodo od tega časa naprej promovirani za dok
torje zdravilstva na avstrijskih vseučiliščih. Hrvatski medi-
cinci so vsled tega prisiljeni, obiskovati madjarska vseučilišča, 
za kar treba znati madjarski, sicer ne morejo študirati. 
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Kreta. — Busija, Angleška, FrancijaID Italija BO se 
končno, neposredno vslM zadnje muhamedanške revolte v Kan-
diji, odločile na energične korake za rešitev kretskega vpra
šanja. Turška vlada je doslej to rešitev zavlačevala z vsako-
Trstniini sredstvi. Sedaj pa so se vso imenovane velesile zje-
dinile na pozitiven predlog, s katerim stopijo pred turškega 
sultana. Zajedno s tem predlogom za rešitev kretskega vpra
šanja pošljejo te velesile sultanu tudi ultimatum. Ako bi se 
sultan ne udal ali če bi zopet poskušal zavlačevati vso stvar 
po starodavni turški navadi, potem pošljejo imenovane vele
sile svoja brodovja pred Carigrad in bodo sultana z orožjem 
prisilile, da se ukloni njih zahtevi. 

Na zgornjem Nilu — Na troške Egipta in s po
močjo egiptske vojske so Angleži zopet zasedli Sudan in raz-
gnali zadnje Mahdijevce. Sudan j * zopet del Egipta toda kaže 
se/ da velike žrtve ne bodo nič pomagale, da se je bitka pri 
Omdurmanu zaman bila. Francozi so namreč z druge strani 
zasedli Fošado, a s tem je, Sudan izgubil za Egipt in spe-
cifelno za Angleže vso vrednost. Eadi Fošade je nastal mej 
Francijo in mej Angleško oster konflikt. 


